

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST, Beograd, 16. jun 2010.

Finansijski rezultati Eurobank EFG Grupe za prvi kvartal 2010.

- Neto dobit 61 mil. evra, ili 16 mil. evra nakon naplate jednokratnog poreza
- Prihod pre rezervisanja porastao za 13% u odnosu na prethodnu godinu na 411 mil. evra
- Region centralne i jugoistočne Evrope profitabilan u odnosu na gubitke iz prošle godine
- Blaga ekspanzija kredita, uprkos umerenom smanjenju depozita uzrokovanom nepovoljnim makroekonomskim okruženjem
- Operativni troškovi Grupe smanjeni za 2% na godišnjem nivou, a za 8% u odnosu na prethodni kvartal
- Rezervisanja za nenaplative kredite porasla, a stvaranje novih kredita u kašnjenju opalo na godišnjem nivou
- Zadržana jaka adekvatnost kapitala ratio adekvatnosti osnovnog kapitala (Core Tier 1) porastao na 9.5%, dok je ukupan ratio adekvatnosti kapitala porastao na 12,2%.

Prvi kvartal 2010. bio je naročito težak po grčku privredu. Skretanje sa pravog koloseka javnih finansija Grčke u poslednjih nekoliko godina dovelo je do rasta raspona vrednosti državnih obveznica i kreditnih difolt svop aranžmana do nezabeleženih razmera, tako stvarajući tešku situaciju koja je navela Grčku da potraži finansijsku pomoć Evropske unije (EU) i Međunarodnog monetarnog fonda (MMF). Mehanizmi finansijske pomoći u potpunosti pokrivaju srednjoročne finansijske potrebe države i obezbeđuju grčkoj vladi neophodno vreme za uspešnu primenu sveobuhvatnog plana fiskalnih prilagođavanja i strukturnih reformi. Ove mere su bolne, ali neophodne za oporavak grčke privrede i unapređenje njene konkurentnosti.

Odluke koje su donete na evropskom nivou s ciljem uspostavljanja mehanizma finansijske stabilizacije kao znak podrške zemljama članicama kojima preči dužnička kriza, zajedno sa merama Evropske centralne banke da odbrani poziciju kapitala finansijskih institucija, poboljša likvidnost i interveniše na sekundarnom tržištu obveznica, jačaju jedinstvo evro zone i postavljanju temelje za normalizaciju na svetskim tržištima. U ovim novim okolnostima /okruženju, Grčka ima dosta sigurniju poziciju i suočava se sa izazovima sa više optimizma.

„ Uprkos nepovoljnim uslovima koji su preovladavali u prvom kvartalu 2010, Eurobank EFG Grupa ostala je profitabilna čak i nakon plaćanja jednokratnog dodatnog poreza, i snažno kapitalizovana, zadržavajući zdravu likvidnost. Uvećali smo prihod pre rezervisanja, unapredili profitabilnost poslovanja u regionu centralne i jugoistočne Evrope i nastavili da primenjujemo našu opreznu politiku rezervisanja za nenaplative kredite dodatno učvršćujući naš bilans stanja i umanjujući uticaje fiskalne krize. U isto vreme, nastavili smo da pružamo oslonac našim klijentima pomažući im u prevazilaženju posledica krize. Stroga i uspešna primena programa fiskalne konsolidacije i strukturnih reformi koje je donela grčka vlada uz podršku Evropske unije i MMF, a koja ima dalekosežne ciljeve, omogućiće zemlji da rehabilituje svoju privredu, povрати međunarodni kredibilitet i postepeno započne jedan period održivog rasta.”

Nicholas Nanopoulos, generalni direktor Eurobank EFG Grupe

Analiza finansijskih rezultata

Prihod od kamata

Neto prihod od kamata porastao je za 9% u odnosu na prethodnu godinu, i dostigao 592 mil. evra u prvom kvartalu 2010. god. Ipak, u odnosu na prethodni kvartal, neto prihod od kamata smanjen je za 3%, najviše zbog uvećanih troškova privlačenja depozita. Neto kamatna marža Grupe (neto prihod od kamata / prosečna ukupna aktiva) dostigla je 2,78%, sa 2,81% na kraju 2009.

Prihod od naknada i provizija

Ukupan prihod od naknada i provizija stabilizovao se na nivou koji je ostvaren u prethodna dva kvartala i dostigao je 129 mil. evra u prvom kvartalu 2010. Naknade i provizije u odnosu na prošlu godinu porasle su za 14%, zahvaljujući provizijama od bankarskih poslova koje su porasle za 16% na 109 mil. evra, i naknadama na osnovu osiguranja i drugih nebankarskih poslova koje su porasle za 8% na 20 mil. evra.

Značajan rast prihoda od bankarskih naknada i provizija može se pripisati rastu naknada na osnovu kreditnih aktivnosti u zemljama nove Evrope za 48% i povraćaju naknada sa tržišta kapitala za 21% u prvom kvartalu 2010. u odnosu na prvi kvartal 2009.

Prihod od trgovanja i ostali prihodi

Uspešno rukovođenje portfeljima hartija od vrednosti Grupe nastavilo je da donosi pozitivne rezultate, uprkos nepovoljnim tržišnim uslovima, tako da su dobiti od akcija, obveznica, derivata i valuta dostigle 39 mil. evra u prvom kvartalu 2010. Ukupno, prihod od trgovanja, dividendi i ostalih prihoda dostigao je 44 mil. evra, u poređenju sa 68 mil. evra u prvom kvartalu 2009.

Ukupan prihod

Kao rezultat prethodno navedenog, ukupan prihod Grupe porastao je za 6% u odnosu na prethodnu godinu i iznosi 765 mil. evra, u poređenju sa 725 mil. evra pre godinu dana. Kvalitet prihoda veoma je visok zahvaljujući činjenici da više od 90% potiče od kamata i naknada.

Operativni troškovi i efikasnost

Stalna nastojanja Grupe da se racionalizuje baza troškova i dodatno smanje operativni troškovi, rezultirali su njihovim smanjenjem za 2% u odnosu na prethodnu godinu i 8% u odnosu na prethodni kvartal 2009. god. Stoga se odnos troškova i prihoda grupe značajno poboljšao i na 46,2% za prva tri meseca 2010. god, u poređenju sa 50% pre godinu dana. Učinak u Grčkoj takođe je vidljiv, kako se odnos troškova i prihoda smanjio na 39,9%, sa 43,1% u istom kvartalu prošle godine.

Profit pre rezervisanja

Zahvaljujući porastu prihoda i kontroli troškova, profit pre rezervisanja Grupe porastao je za 13% u odnosu na prethodnu godinu i iznosi 411 mil. evra u prvom kvartalu 2010, u poređenju sa 363 mil. u istom kvartalu 2009.

Umanjenja gubitaka za nenaplative kredite i kvalitet aktive

Kao rezultat globalne recesije i slabljenja javnih finansija grčke privrede, Grupa je uvećala rezervisanja za nenaplative kredite na 336 mil. evra u prvom kvartalu 2010, sa 325 mil. u četvrtom kvartalu 2009, što predstavlja 2,40% vrednosti prosečnih neto kredita. Shodno očekivanjima, na kvalitet kreditnog portfelja negativno su uticali nepovoljni makroekonomski uslovi. Na kraju prvog kvartala 2010, nenaplativi krediti i krediti u kašnjenju preko 90 dana činili su 5,8% i 7,3% sastava kreditnog portfelja. Međutim, bruto iznos novih kredita u kašnjenju preko 90 dana smanjen je za 27% u odnosu na prošlu godinu, i to je prilično ohrabrujuća činjenica. Rezervisanja (isključujući sredstva obezbeđenja) pokrivaju 55,7% nenaplativih kredita i na zadovoljavajućim su nivoima.

Plasmani

Uprkos globalnoj recesiji i velikom uticaju koji ima na kreditnu potražnju u Grčkoj i region centralne i jugoistočne Evrope, kreditni portfelj Eurobank EFG uvećao se za 3% na godišnjem nivou i dostigao 58,1 mlrd. evra na kraju prvog kvartala 2010. Krediti namenjeni privredi porasli su za 6% u odnosu na prošlu godinu, stambeni krediti porasli su za 9% na godišnjem nivou, dok su potrošački krediti pali za 12% na godišnjem nivou kao rezultat strategije Grupe da se preusmeri na kredite sa vrednijim obezbeđenjima. Grupa pruža aktivnu podršku svojim klijentima, i fizičkim i pravnim licima, u prevazilaženju posledica krize, primenom fleksibilne politike upravljanja dugom i pružanjem integrisanih usluga i proizvoda. Imajući u vidu trenutnu situaciju u Grčkoj, Eurobank EFG primenjuje posebne programe koji omogućavaju malim preduzećima, zaposlenima u javnom sektoru i penzionerima da otplaćuju svoje obaveze.

Depoziti i likvidnost

Likvidnost Grupe je na zadovoljavajućim nivoima, uprkos relativnom smanjenju depozita klijenata u Grčkoj u prvih nekoliko meseci 2010. Nasuprot tome, broj novih depozita u regionu centralne i jugoistočne Evrope bio je izuzetan tako da su ukupni bilansi porasli za 1,4 mlrd. evra u odnosu na prošlu godinu i 650 mil. evra u odnosu na prethodni kvartal i dostigli 10,3 mlrd. evra krajem marta 2010. Štaviše, Grupa je izdala tzv. pokrivene obveznice u vrednosti od 1,25 mlrd. evra i u mogućnosti je da izda do ukupno 5 mlrd. evra, kao deo strateškog plana optimizacije aktive i jačanja pozicije likvidnosti. Takođe, banka ima opciju povlačenja likvidnosti od Evropske centralne banke tako što će hartije od vrednosti koristiti kao sredstva obezbeđenja.

Adekvatnost kapitala

U trenutno zahtevnim uslovima za svetsku i grčku privredu, Eurobank EFG Grupa snažno je kapitalizovana. Pokazatelji kapitala Grupe su visoki i poboljšani u odnosu na

prethodne kvartale u 2009. Tačnije, ratio adekvatnosti osnovnog kapitala, koji ne uključuje tzv. hibridne hartije od vrednosti i preferencijalne hartije od vrednosti grčke vlade, dostigao je 9,5% u prvom kvartalu 2010, sa 8,6% pre godinu dana, dok je ukupan ratio adekvatnosti kapitala porastao na 12,2%, sa 11,3% u istom kvartalu prošle godine.

Rezultati u regionu centralne i jugoistočne Evrope

Poslovanje Grupe u regionu centralne i jugoistočne Evrope beleži odlične rezultate u prvom kvartalu 2010. godine, a privrede ovih zemalja postepeno ulaze u fazu stabilizacije i oporavka. Svojim utemeljenim, snažnim i izbalansiranim prisustvom u regionu, Eurobank EFG pruža stalnu podršku privrednom oporavku regiona i jača veze sa svojim klijentima, u skladu sa strateškim ciljem Grupe širenja poslovanja i stvaranja profita izvan Grčke.

Poslovni rezultati u prvom kvartalu 2010. godine značajno su se poboljšali pošto je region centralne i jugoistočne Evrope zabeležio profit, u vrednosti od 4 mil. evra u prva tri meseca ove godine, u poređenju sa gubicima u prethodnoj godini. Profitabilnost je vođena rastom prihoda koji su se uvećali za 8% u odnosu na prošlu godinu na 253 mil. evra, sa 234 mil. u prvom kvartalu 2009. Preciznije, neto prihod od kamata porastao je za 6% u odnosu na prethodnu godinu i iznosi 199 mil. evra dok su ukupne naknade i provizije zabeležile impresivan rast od 28% na 48 mil. evra. Prihodi na osnovu kamata i naknada doprinose sa 34% u ukupnom prihodu od kamata i naknada Grupe.

U isto vreme, operativni troškovi smanjili su se ispod nivoa iz prvog kvartal 2009, na 150 mil. evra. Kao rezultat toga, odnos troškova i prihoda značajno je poboljšan na 59,2%, u odnosu na 64,3% pre godinu dana. Rast prihoda i kontrola troškova doprineli su tome da prihod pre rezervisanja zabeleži značajan godišnji rast od 23% na 103 mil. evra.

Kreditna ekspanzija u regionu pokazala je znake oporavka pa su tako krediti Grupe porasli za 6% na godišnjem nivou na 15,1 mlrd. evra krajem marta. Saldo kredita porastao je za 26% na 4,9 mlrd. evra u Poljskoj, za 18% tj. 1,2 mlrd. u Turskoj i za 42% na 631 mil. evra na Kipru. Kao što smo ranije spomenuli, naponi da se proširi baza depozita u regionu rezultirali su uspehom, a depoziti klijenata porasli su za 16% na godišnjem nivou ili za 1,4 mlrd. evra, na 10,3 mlrd. evra na kraju prvog kvartala 2010.

* * *

EUROBANK EFG SRBIJA finansijski rezultati - I kvartal 2010.

- **Ukupna bilansna suma 1,467 milijardi evra (146,332 miliona dinara). Banka je zadržala poziciju među prvih 5 i dokazala stabilnost;**
- **Neto dobit 3,8 miliona evra (370 miliona dinara); uz prihod pre obezbeđenja od 25,5 miliona evra**
- **Eurobank EFG je i dalje jedna od naj-kapitalizovanih banaka na tržištu Srbije**
- **Unapređena ponuda proizvoda i uslugač nastavljene aktivnosti u oblasti društveno odgovornog poslovanja**

Uprkos otežanim uslovima poslovanja i delikatnoj makroekonomskoj situaciji, Eurobank EFG je zadržala veoma stabilne poslovne rezultate, ostvarivši solidan prihod pre

obezbeđenja u visini od 25,5 miliona evra. Banka je istovremeno ostala jedna od najbolje kapitalizovanih na tržištu, čime je dokazala strateški značaj koje tržište Srbije ima za matičnog akcionara, Eurobank EFG Grupu.

Kroz poslovnu mrežu od 125 ekspozitura i Poslovnih centara, Eurobank EFG uspešno servisirala više od 900,000 klijenata, fizičkih i pravnih lica. U cilju unapredjenja svoje ponude proizvoda i usluga, Eurobank EFG je nastavila sa kreiranjem i lansiranjem novih proizvoda i usluga koji su posebno prilagođeni trenutnim ekonomskim uslovima i očekivanjima klijenata. Među njima su Štednja za decu, "PRIMA" tekući račun za preduzetnike, humanitarna kreditna kartica MasterCard "Veliko srce", potrošački krediti za legalizaciju nekretnina, unapređena funkcionalnost svih kreditnih kartica - plaćanje na rate. Pored toga, Banka je među prvima ponudila dinarske gotovinske i potrošačke kredite sa fiksnom kamatnom stopom, obezbeđujući time stabilnost, zaštitu od fluktuacija deviznog kursa i kontrolu mesečnog budžeta klijenata.

Istovremeno, Eurobank EFG nastavlja aktivno da podržava društvenu zajednicu, poslujući kao jedan od najpriznatijih društveno odgovornih kompanija. Lansiranje humanitarne kartice u saradnji sa Fondom "Ana i Vlade Divac", koja podržava obnovu igrališta u državnim vrtićima, kao i "Pokretni inkluzivni muzej", studentski konkurs koji obuhvata predmete dizajnirane sa svakodnevnu upotrebu osoba sa invaliditetom, projekat sproveden u saradnji sa Centrom za razvoj inkluzivnog društva, predstavljaju najbolje primere nacionalnih DOP projekata.

*

Eurobank EFG je članica Eurobank EFG Grupe, evropske bankarske organizacije čija ukupna aktiva iznosi 85,9 milijarde evra (za prvi kvartal 2010). Grupa zapošljava više od 23.000 ljudi i nudi svoje proizvode i usluge kroz mrežu od preko 1.600 filijala i prodajnih mesta, kao i alternativnih kanala distribucije.

Eurobank EFG Grupa prisutna je u Grčkoj, Bugarskoj, Srbiji, Rumuniji, Turskoj, Poljskoj, Ukrajini, Velikoj Britaniji, Luksemburgu i na Kipru. Članica je EFG Grupe, međunarodne bankarske grupacije prisutne u više od 40 zemalja.

Više informacija o Eurobank EFG može se naći na internet stranici www.eurobank.gr i www.eurobankefg.rs

**Za dodatne informacije možete se obratiti ovlašćenoj agenciji za odnose sa javnošću,
McCann Erickson Public Relations na telefon 011/2029-600,
Kontakt osobe: Ivana Pavlović 063 345-329 i Aleksandra Kokanović 063 384-046.**